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Comune di Pontedera
Provincia di Pisa

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione Numero 172 del 19/12/2019

OGGETTO: ACCORDO PER IL COORDINAMENTO FRA GLI ISTITUTI 
COMPRENSIVI E IL COMUNE DI PONTEDERA.

L’anno duemiladiciannove, il giorno diciannove del mese di Dicembre, alle ore 09:30, presso  
questa sede Comunale a seguito di apposito invito diramato dal Sindaco, si è riunita la Giunta 
Comunale.

All'appello risultano i Signori:

FRANCONI MATTEO Sindaco P
PUCCINELLI 
ALESSANDRO

Vice Sindaco P

BELLI MATTIA Assessore P
COCILOVA CARLA Assessore P
LUCA SONIA IOANA Assessore P
MORI FRANCESCO Assessore P

Partecipa alla riunione e ne cura la verbalizzazione, ai sensi dell’art. 97, comma 4, lettera a) del 
D.Lgs. 267/2000, il Segretario GeneraleDott. Paola Maria La Franca.
Presiede la seduta Il SindacoMatteo Franconi.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la Seduta per la trattazione 
dell'oggetto sopra indicato.

Si procede pertanto con l'esame della proposta di deliberazione riportata di seguito.

Ai fini della decisione la Giunta ha preso  preliminarmente atto dei pareri, allegati alla presente,  
resi ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs.267/2000 relativamente alla sotto riportata proposta di 
deliberazione:

• parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso in data 17/12/2019 dal Il 
DirigenteFORTE GIOVANNI / ArubaPEC S.p.A.;

• parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso in data 17/12/2019 dal Il 
DirigenteFORTE GIOVANNI / ArubaPEC S.p.A.;
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LA GIUNTA COMUNALE

Visti:

- il D.Lgs. 16/4/1994 n. 297 - Testo Unico delle disposizioni legislative vigenti in materia di 
istruzione, relative alle scuole di ogni ordine e grado;
- la legge 15/3/1997 n.59 e in particolare l’art.21, nonché il regolamento sull'autonomia approvato 
con D.P.R. 8/3/1999 n. 275;
- il D.Lgs. 3/2/1993 n.29, come integrato e modificato dal D.Lgs. 6/3/1998 n.59, che all’art.25-bis 
ha istituito, nell’ambito dell’Amministrazione Scolastica Periferica, la qualifica dirigenziale per i 
Capi d’Istituto preposti alle istituzioni scolastiche ed educative cui sia stata attribuita la personalità 
giuridica e l’autonomia a norma dell’art. 21 della Legge n. 59/97;
- il D.P.R. 18/6/1998 n. 233, recante norme per il dimensionamento ottimale delle istituzioni 
scolastiche;
- la legge regionale 26.07.2002 n. 32 “Testo unico della normativa della Regione Toscana in 
materia di educazione, istruzione, orientamento, formazione professionale e lavoro”;

Considerato che:
- è interesse comune garantire un'efficace, puntuale e corretta gestione del servizio scolastico 
riferito anche alla formazione professionale e l'educazione degli adulti;
- le parti intendono la scuola nella sua accezione più ampia e che, nel rispetto delle singole 
autonomie, l'agenzia formativa è un sistema complesso formato dagli istituti statali, dagli istituti e 
dai soggetti privati, senza alcuna discriminazione, presenti sul territorio comunale;

Dato atto che:
- il presente accordo, allegato 1 al presente atto quale parte integrante e sostanziale, ha come 
contenuto la definizione di intenti, linee operative, collaborazioni, sinergie tra gli Enti per 
promuovere il sistema scolastico del territorio e, fatte salve le diverse competenze, si deve ispirare 
ai principi della sussidarietà, della responsabilità e della buona amministrazione nell’interesse del 
cittadino e in particolare degli alunni e delle loro famiglie;
- nell’ottica di una gestione meno frammentaria e più efficiente, finalizzata all’attuazione 
dell’autonomia scolastica, l’Amministrazione Comunale e gli Istituti Comprensivi di Pontedera 
intendono attivare un accordo formale che, nell’ambito delle rispettive competenze, possa 
consentire una programmazione più organica e funzionale anche con riferimento alle attività 
gestionali, realizzando una maggiore ottimizzazione dei servizi diretta alla risoluzione delle 
problematiche riconnesse alla gestione degli Istituti medesimi;
- gli Istituti Comprensivi di Pontedera aderiscono al “Patto di Comunità Educante” stipulato dalla 
Conferenza Educativa della Valdera, alla Rete di scuole Costell@zioni, all’offerta progettuale 
contenuta nei P.E.Z., ai progetti in collaborazione con l’Assessorato alle Politiche Educative e 
Scolastiche del Comune di Pontedera;

Con il presente atto si rinnova e modifica l’accordo relativo al Coordinamento degli Istituti 
Comprensivi di Pontedera (Istituto Comprensivo “Curtatone e Montanara”, Istituto Comprensivo 
“M. K. Gandhi”, Istituto Comprensivo “A. Pacinotti”) a partire dall’anno scolastico 2019/2020;

Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile;

Con votazione favorevole unanime espressa in forma palese;

DELIBERA
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1. Di approvare la bozza di accordo per il coordinamento fra gli Istituti Comprensivi e il 
Comune di Pontedera, Allegato 1) ed il relativo Allegato A) entrambi parte integrante e 
sostanziale del presente atto.

2. Di dare atto mandato al Dirigente del 3° Settore “Servizi Finanziari, alla Persona e per la 
Città” di predisporre gli atti gestionali conseguenti.
Indi,

LA GIUNTA COMUNALE

In ragione della necessità di arrivare celermente alla sottoscrizione dell’accordo per il 
Coordinamento fra gli Istituti Comprensivi e il Comune di Pontedera,

Con successiva specifica votazione favorevole unanime espressa in forma palese;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del 
D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267.

Letto, approvato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario verbalizzante
Matteo Franconi / ArubaPEC S.p.A. Dott. Paola Maria La Franca/ ArubaPEC S.p.A.


